

# सीज़न में उम्मीद है और सीज़न से बाहर 2021 के लिए एक संदेश

मानवता उन महिलाओं और पुरुषों की वजह से आगे बढ़ने में सक्षम है जो उथल-पुथल और अनहोनी के समय में भी बिना काउंट के खुद को देते हैं।

पिछले कुछ महीनों में कई युवाओं के पास है भविष्य के बारे में चिंताओं के साथ साझा किया जाता है कि क्या हाफ़ निर्देशक को दे सकता है कि हम क्या चीज़ों का भंडाफोड़ कर सकते हैं और भरोसा कर सकते हैं जब सब कुछ इतना अस्थिर है? और अधिक गहराई से देखें कि किस लक्ष्य के लायक है लिविंग टॉर अन्य आवाज़ें उठती हैं और कहते हैं कि हमें असंतुष्ट होने का विरोध करना चाहिए और आशा के संकेतों पर ध्यान देना चाहिए।<sup>1</sup>

## आशा के संकेतों पर ध्यान देना चाहिए

महामारी द्वारा चिह्नित वर्तमान स्थिति में, हम दुनिया के विशाल क्षेत्रों में बढ़ती अनिश्चितता देख रहे हैं। साहसिक राजनीतिक निर्णयों की आवश्यकता है, लेकिन एकजुटता और सामाजिक मित्रता जो हम कर सकते हैं सभी उपक्रम केवल अपरिहार्य हैं। कई लोग तैयार हैं और दूसरों की सेवा करने को तैयार हैं। उनकी उदारता हमें याद दिलाती है कि पारस्परिक सहायता भविष्य के लिए एक रास्ता खोलती है।

और इतने सारे युवा हमारे सामान्य घर, ग्रह को बचाने के लिए अपनी ऊर्जा समर्पित कर रहे हैं! पहले हर जगह तेजी से बढ़ रही हैं: जलवायु आपातकाल के सभी उत्तर प्रदान किए बिना, वे हमें पहले से ही जीवन के तरीकों की ओर अग्रसर करने की अनुमति देते हैं जो अधिक सम्मानजनक हैं वातावरण। जो लोग विश्वासी हैं,<sup>2</sup> उनके लिए पृथ्वी एक उपहार है जिसे परमेश्वर ने हमें सौंपा है ताकि हम उसका ध्यान रख सकें।

## भाइयों और बहनों के रूप में रहते हैं

हां, वर्तमान की कठिन वास्तविकताओं के बीच, हम आशा करने के लिए और यहां तक कि सभी आशाओं के खिलाफ आशा करने के लिए कई बार झलक सकते हैं। इसके लिए, हमें अन्य लोगों के साथ मिलकर आने की आवश्यकता है जिन्होंने अन्य संप्रदायों से ईसाईयों के साथ-साथ अन्य धर्मों के विश्वासियों के साथ, और अज्ञेयवादी या नास्तिक लोगों के साथ और जो प्रतिबद्ध भी हैं

एकजुटता और साझा करने के लिए। जब हम भाइयों और बहनों के रूप में रहते हैं, तो खुशी का नवीनीकरण होता है। जब हम साथ रहेंगे सबसे वंचित: बेघर, पुरुष और महिलाएं जो बुजुर्ग, बीमार या अकेले हालात हैं, हम सभी को कमजोर बना सकते हैं। और महामारी हमारी मानवता के कमजोर स्थानों को उजागर कर रही है।

<sup>1</sup> 2021 के लिए इस मैसेजेज का जवाब देने के एक तरीके के रूप में, हम 15 से 35 साल के युवा लोगों को इसे कैरी के उदाहरण के साथ सुनाना चाहते हैं कि कौन सी पहल या लोग मेरे लिए आशा की निशानी हैं। अगले कुछ महीनों में इन प्रतिक्रियाओं को विभिन्न प्रारूपों में प्रकाशित किया जाएगा।

<sup>2</sup> लोग अन्याय की संरचनाओं के बारे में अधिक जागरूक हो गए हैं, कभी-कभी अतीत से विरासत में मिला है। और दुर्भाग्य से, शक्ति हमेशा सभी की भलाई के लिए प्रयोग नहीं की गई है। इस तरह की गालियों के सामने, हताशा और गुस्सा समझ में आता है। हमारे समाजों को विभाजित करने वाले विभाजन से परे न्याय और शांति के निर्माता बनने की हिम्मत कौन करेगा?

जलवायु परिवर्तन के खिलाफ लड़ाई में और कार्बन उत्सर्जन को कम करने के लिए, क्या हम अपनी प्रथाओं को प्रश्न में बदलने में सक्षम होंगे कि क्या बदला जा सकता है? ईसाई समुदाय इस प्रयास में हिस्सा ले रहे हैं: दुनिया भर के विभिन्न देशों में "ग्रीन चर्च" के नेटवर्क जैसी पारिस्थितिक पहल। 1989 में, पहले से ही बेसल में यूरोप की बैठक के चर्चों ने आह्वान किया। हर कोई "एक जीवन शैली को अपनाना है जो यथासंभव पर्यावरण के अनुकूल है: इसका मतलब है, अन्य चीज़ों के अलावा, ऊर्जा की खपत को कम करना, सार्वजनिक परिवहन का उपयोग करना और कचरे को सीमित करना है।"

Taizé में, हम पारिस्थितिक संक्रमण की दिशा में अपने प्रयासों को जारी रख रहे हैं। इसमें हमारी मदद करने के लिए, सभी प्रस्तावों का स्वागत है

हमें पहले से कहीं ज्यादा एक दूसरे की जरूरत है। पोप फ्रांसिस ने अपने विश्वकोश पत्र फ्रेटेली टुट्टी में हमें इस बारे में याद दिलाया। "कोई भी अकेले नहीं बचा है।" और वह कहते हैं कि हम अपनी वास्तविक पहचान नहीं पाते हैं "सार्वभौमिक रूप से खुले बिना, अन्य स्थानों पर क्या हो रहा है, अन्य संस्कृति यों द्वारा संवर्धन के लिए खुलापन के बिना, और अन्य लोगों को प्रभावित करने वाली त्रासदियों के लिए एकजुटता और चिंता के बिना चुनौती नहीं दी जाती है।" (§32 और §146) ।

व्यक्तियों के साथ-साथ लोगों के बीच के रिश्तों में, हम सभी को प्रतिस्पर्धा से सहयोग की ओर बढ़ने के लिए कर सकते हैं। आइए हम उन एजेंसियों या संघों का समर्थन करते हैं जो सहयोग और एकजुटता को बढ़ावा देते हैं, चाहे वह स्थानीय, राष्ट्रीय या अंतरराष्ट्रीय स्तर पर हो।

## विश्वास - एक उपस्थिति में भरोसा

Taizé में, हम देखते हैं कि युवा लोग ट्रेक पर बने रहने के लिए भगवान में विश्वास के बारे में एक नए तरीके से प्रतिबिंबित कर रहे हैं। विश्वास करने का क्या मतलब है? और यदि ईश्वर का अस्तित्व है, तो क्या यह ईश्वर हमारे जीवन में, इतिहास में सक्रिय है?

इन के सामने प्रश्न, परमेश्वर को हमारी अवधारणाओं से कम करने से बचना महत्वपूर्ण है। ईश्वर असीम रूप से बड़ा है जिसकी हम कल्पना कर सकते हैं। हम प्यार और सच्चाई के प्यासे हैं। जहाँ भी हम अपने आंतरिक तीर्थ यात्रा पर जा सकते हैं, हम सभी अक्सर अपने रास्ते को आगे बढ़ाते हुए महसूस कर रहे हैं। लेकिन, "विश्वास के तीर्थयात्री" के रूप में, हम एक साथ चल सकते हैं, हमारे खोज-हमारे प्रश्नों को जितना हमारे विश्वासों को साझा करते हैं।

“विश्वास एक सरल विश्वास है भाई रोजर ने कहा कि भगवान, हमारे जीवनकाल में एक हजार बार भरोसा करने का उछाल आया ... भले ही हम में से प्रत्येक में संदेह हो सकता है।

क्या विश्वास करने का मतलब यह नहीं है कि सबसे पहले एक उपस्थिति पर भरोसा करना जो हमारे अस्तित्व की गहराई में है और पूरे ब्रह्मांड में, एक ऐसी उपस्थिति जो मायावी है और अभी तक इतनी वास्तविक है? एक उपस्थिति जो स्वयं को थोपती नहीं है, लेकिन एक हम हर पल, मौन में, एक तरह के श्वसन के रूप में नए सिरे से स्वागत कर सकते हैं। एक परवाह करने वाली उपस्थिति जो हमेशा हमारे संदेह की परवाह किए बिना होती है और यहां तक कि जब हमें यह आभास होता है कि हम बहुत कम समझते हैं कि ईश्वर कौन है।

## एक नए क्षितिज को त्यागना

एक देखभाल की उपस्थिति: इस रहस्य पर सुसमाचार क्या प्रकाश डालता है?

यीशु ने जीवन की देखभाल इस उपस्थिति से बहुत अंत तक की; वह लगातार इसके लिए चौकस था। यह उसके लिए एक आंतरिक प्रकाश था, भगवान की सांस, पवित्र आत्मा की प्रेरणा।

पीड़ा और पूर्ण एकांत की गहराई से, जब वह क्रूस पर मर रहा था, जब सब कुछ व्यर्थ लग रहा था, तो उसने अपनी परित्याग की भावनाओं को एक रौने में फूट दिया, लेकिन शब्दों में अभी भी भगवान को संबोधित किया: "मेरे भगवान, मेरे भगवान, क्यों तुमने मुझे छोड़ दिया है? विश्वासघात, अत्याचार, मौत की निंदा, यीशु ने प्रेम को सबसे गहरे अंधेरे में ला दिया। और उस प्रेम को बुराई से अधिक मजबूत दिखाया गया था। मैरी मैग्डलीन और फिर प्रेरितों ने इस अप्रत्याशित, अविश्वसनीय समाचार का संचार किया: वह जीवित है। परमेश्वर के प्रेम ने घृणा और मृत्यु पर विजय प्राप्त की है।

इस खबर से घबराकर, पहले ईसाई थे अभिभूत और वे इसके गवाह बोर: मसीह इसलिए भगवान के साथ जीवित है। मसीह पवित्र आत्मा द्वारा ब्रह्मांड को भरता है और प्रत्येक मनुष्य में भी मौजूद है। मसीह गरीबों के साथ एकजुटता में है और उन्हें न्याय दिलाएगा; वह इतिहास और रचना की पूर्णता है; वह आनंद की परिपूर्णता में मृत्यु के बाद हमारा स्वागत करेगा।

मानवीय हिंसा से परे, पर्यावरणीय आपदाओं और बीमारियों से परे, एक नया क्षितिज खुला है। क्या हम इसे समझ पाएंगे?

## हमारे देखने के तरीके को बदलना

मसीह के पुनरुत्थान द्वारा प्रकट इस क्षितिज से, एक प्रकाश हमारे अस्तित्व में प्रवेश करता है। बार-बार यह डर की छाया को दूर करता है और जीवित पानी के झरने को अच्छी तरह से बनाता है; इसकी वजह से प्रशंसा की खुशी फूटती है।

परिणामस्वरूप हम उस रहस्य को समझ सकते हैं, एक प्रकार के रहस्यमय आकर्षण द्वारा। मसीह तब तक जारी रहता है जब तक कि भगवान के प्रेम और मानव जाति के संपूर्ण ब्रह्मांड में एक साथ इकट्ठा होने का समय समाप्त नहीं हो जाता। और वह हमें अपने मिशन में भागीदार बनाता है

चर्च के रूप में मसीह हमें एक साथ भागीदार बनाता है। हमें हर किसी को शामिल करने के लिए अपनी मित्रता को व्यापक बनाने के लिए तैयार रहने की आवश्यकता है। मसीह हमें अपने दुश्मनों से भी प्यार करने के लिए कहते हैं; उसकी शांति भी राष्ट्रों का विरोध करती है।<sup>3</sup>

मसीह को हमारे देखने के तरीके को बदलने दें: उसके माध्यम से हम प्रत्येक मनुष्य की गरिमा और सृजन की सुंदरता को अधिक स्पष्ट रूप से पहचानते हैं। एक भोले विश्वास से दूर, आशा बार-बार झरती है, क्योंकि यह मसीह में निहित है। एक शांत आनंद हमें भर देता है और इसके साथ, उन जिम्मेदारियों को लेने का साहस जो भगवान इस धरती पर हमें सौंपते हैं।

-----

## आप में से प्रत्येक के साथ जो इस संदेश को प्रतिबिंबित करना चाहते हैं, प्रार्थना के माध्यम से संवाद में हैं।

मसीह यीशु, हम आपकी भलाई और आपकी सादगी की प्रशंसा करते हैं। आपकी विनम्रता के माध्यम से भगवान का प्रकाश आपके पूरे जीवन को लंबे समय तक चमकता है। यह रोशनी आज हमारे दिलों में चमकती है। यह हमारे घावों को ठीक कर सकता है और यहां तक कि हमारी कमजोरियों और हमारी अनिश्चितताओं को जीवन के कुओं में, रचनात्मक ऊर्जा में, विश्वास के उपहार में बदल सकता है। हम पर ईश्वर के इस प्रकाश को चमकाने से, आप हमें सीजन में और सीज़न में उम्मीद कर सकते हैं।

---

<sup>3</sup> महामारी के इन प्रयासरत समय में, चर्च मानव परिवार में भाईचारे को बढ़ावा दे सकता है। यहाँ कई अन्य लोगों के बीच तीन सुझाव दिए गए हैं:

अपने समाजों को और अधिक मानवीय बनाने के लिए, हमें एक दूसरे को सुनने की ज़रूरत है जो विरोधाभासों को दूर करता है और हमें अपने मतभेदों में एक साथ चलना सिखाता है। चर्च को बातचीत की तलाश करने, सभी से मिलने के लिए बाहर जाने के लिए कहा जाता है। जो लोग किसी भी ईसाई समुदाय के संदर्भ के बिना रहते हैं क्या वे भी इसके साथ बातचीत करने के लिए तैयार होंगे।

इतने सारे प्रवासियों के आने का सामना किया और शरणार्थियों, एक निर्वासित व्यक्ति या परिवार का स्वागत करना हमारे परगनों या समुदायों को बढ़ावा दे सकता है। जो लोग चर्चगो नहीं हैं, वे अक्सर इस तरह के स्वागत में भाग लेने के लिए तैयार होते हैं। यह वह अनुभव है जो हमने हाल के वर्षों में ताइज़े में किया है, क्योंकि हमने अपने तत्काल क्षेत्र के लोगों के साथ कई देशों के प्रवासियों का स्वागत किया है।

स्वागत करना समुदाय का मतलब उन लोगों से सुनना है जो सबसे कमजोर हैं। कई स्थानों पर, चर्चों को सभी की अखंडता की रक्षा के लिए प्रगति करने की आवश्यकता है। कभी-कभी उनके भीतर शक्ति संरचनाएं विकसित हुईं, जिसके परिणामस्वरूप उन्हें शारीरिक, मनोवैज्ञानिक और आध्यात्मिक पीड़ा हुई। Taizé में भी, हम इस संबंध में सच्चाई के अपने काम को जारी रख रहे हैं।

---

कुछ बाइबिल ग्रंथ प्रतिबिंब के साथ आगे जाने के लिए

मैरी ने इन शब्दों के साथ गाया: "भगवान ने अपने सिंहासन से शासकों को उतारा है, लेकिन विनम्रता को ऊपर उठाया है। [... ] उन्होंने अमीरों को खाली भेज दिया है।" (लूका 1: 46-56 पढ़ें)

यीशु की माँ मरियम, कट्टरपंथी परिवर्तन की प्रबल आशा के साथ प्यार और कोमलता को एकजुट करने में सक्षम थीं।

यीशु ने कहा: "हेल्पर, जिसे पिता मेरे नाम से भेजेगा, तुम्हें सारी बातें सिखाएगा और तुम्हें बताई गई हर बात की याद दिलाएगा।" (जॉन 14: 15-31 पढ़ें)

यीशु ने हम सबको अकेला नहीं छोड़ा। अपनी मृत्यु से पहले, उन्होंने पवित्र आत्मा के माध्यम से अपने शिष्यों को हर समय उनकी उपस्थिति का आश्वासन दिया। आत्मा हमारे अंदर रहती है, हमें सुकून देती है, हमारा भरण-पोषण करती है और हमें दिन-प्रतिदिन ईसा मसीह के अनुयायियों के रूप में जीने की प्रेरणा देती है।

आकाश को आनन्दित होने दो, पृथ्वी को प्रसन्न होने दो; समुद्र को गूंजने दो, और वह सब उसमें है। खेतों को खुशमिजाज, और उनमें सब कुछ होने दो; जंगल के सभी पेड़ों को खुशी के लिए गाने दो। सभी सृष्टि को प्रभु के सामने आनन्दित होने दो, क्योंकि वह आता है; वह पृथ्वी पर न्याय करने के लिए आता है। (भजन 96 पढ़ें)

कई भजन हमें परमेश्वर की स्तुति करने के लिए आमंत्रित करते हैं। मनुष्य केवल भगवान की स्तुति गाने वाले नहीं हैं; सारी सृष्टि भाग लेती है। हम न केवल सृजन की रक्षा करना चाहते हैं क्योंकि हमें इसकी आवश्यकता है इसलिए हम अस्तित्व में हो सकते हैं, लेकिन क्योंकि हम इसका एक हिस्सा हैं और क्योंकि भगवान के सुंदर डिजाइन सभी जीवन का विस्तार करते हैं।

---

## 2021 में ट्रस्ट का तीर्थ

धरती पर भरोसे की तीर्थयात्रा जारी रहेगी। अनिश्चितता का वर्तमान संदर्भ हमें इसके लिए नए रूपों को खोजने के लिए प्रेरित कर रहा है, जैसे कि ऑनलाइन पहल: लॉकडाउन की अवधि ने दिखाया है कि संचार के साधनों के माध्यम से एक-दूसरे के साथ कम्युनिकेशन में रहना कितना कीमती है।

जैसा कि महामारी जारी है, यह स्पष्ट नहीं है कि सभी बैठकें नियोजित रूप से हो सकती हैं, लेकिन हमें 2021 में विश्वास के तीर्थयात्रा के निम्नलिखित चरणों को व्यवस्थित करने की उम्मीद है:

- तैज़ी में साप्ताहिक बैठकें, पूरे वर्ष, यदि और जब स्वास्थ्य स्थिति इसकी अनुमति देती है।
- ताइज़े से और दुनिया भर के विभिन्न स्थानों से ऑनलाइन महाद्वीपीय बैठकें जहां भाई रहते
- 14 जुलाई से 18 जुलाई, 2021 तक युवा मुसलमानों और ईसाइयों के बीच दोस्ती का सप्ताह।
- 22 से 29 अगस्त, 2021 तक 18- 35 वर्ष के बच्चों के लिए प्रतिबिंब का सप्ताह।
- 28 दिसंबर 2021 से 1 जनवरी 2022 तक तूरिन में यूरोपीय बैठक।

\* और अंत में, 2022 में हम पवित्र भूमि में विश्वास के तीर्थयात्रा के चरण को शुरू करने की उम्मीद करते हैं जिसे 2021 के लिए घोषित किया गया था। तारीखें जल्द ही प्रकाशित की जाएंगी।